

В ДИНАСТИИ — СИЛА

В ГОД СЕМЬИ ПРОДОЛЖАЕМ РАССКАЗЫВАТЬ О ТРУДОВЫХ ДИНАСТИЯХ ПРЕДПРИЯТИЯ



Сотрудницы лаборатории органической химии ЛАУ Алина и Гульнара Аминовы

>>> стр. 3

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

Откровенный разговор

Евгений Семенко проводит встречи с коллективом компании

Стр. 2, 6

Диплом за первое место

Доклад о разработках научно-технического центра признан одним из лучших

Стр. 6

СОЦСЕТИ

ОФИЦИАЛЬНЫЕ АККАУНТЫ ООО «ГАЗПРОМ НЕФТЕХИМ САЛАВАТ»



@GPNSofficial



@GazpromSalavat



@GPNSofficial



@InfoSNOS

ЕВГЕНИЙ СЕМЕНЬКО: ЖИЗНЬ И ЗДОРОВЬЕ ЧЕЛОВЕКА — САМОЕ ГЛАВНОЕ

Генеральный директор ООО «РГД ПС» — управляющей организации ООО «Газпром нефтехим Салават» Евгений Семенько проводит встречи с коллективом на производственных площадках компании.

Серию встреч с сотрудниками компании для обсуждения текущих вопросов было решено начать с нефтеперерабатывающего завода и завода «Мономер». С первых минут стало понятно, что такого открытого диалога с генеральным директором здесь ждали.

— Такие встречи мы будем проводить регулярно, как минимум два раза в год, возможно, чаще. Я сам буду присутствовать на каждом таком собрании, — в самом начале сказал Евгений Семенько.

Перед основной частью собрания, которая прошла в формате «вопрос-ответ», Евгений Семенько озвучил предварительные итоги работы компании за 2023 год и первый квартал 2024 года и поблагодарил коллектив за хорошую работу.

Открытость и доступность руководства всегда является для сотрудников определенным сигналом, что их вопросы будут услышаны. Беседа получилась динамичной, а вопросы звучали самые разные. Во время обсуждения были затронуты темы, близкие каждому сотруднику компании, в частности много вопросов касалось зарплаты.

— Во всех коллективах вопрос зарплаты есть всегда, поэтому я отвечу на него сам в самом начале нашего диалога. Я как руководитель беру обязательство перед вами, что приложу все усилия для решения данного вопроса. Мы уже проработали предложения, которые, по нашему мнению, необходимо осуществить во втором-третьем квартале этого года, — ответил генеральный директор на вопросы, касающиеся зарплаты сотрудников.

Еще один из вопросов, прозвучавших на собрании, касался депремирования за нарушения промышленной безопасности и охраны труда, в частности возможности исключить коллективную ответственность.

— Коллеги, безопасность для нас на первом месте, мы с вами эксплуатируем опасный производственный объект, и здесь всегда первичны должны быть промышленная безопасность и охрана труда. Если в результате нарушений этих правил что-то случится, то качество продукции, финансовые показатели и все остальное — это будет максимально вторично. Жизнь и здоровье человека — самое главное, — ответил на вопрос Евгений Семенько. — Почему коллективная ответственность? Наша задача сделать так, чтобы у вас выработалась нетерпимость к нарушениям. Если один ваш коллега постоянно нарушает, а вы на это закрываете глаза, значит, это система, значит, вам все равно. Ведь смена, бригада — это одна семья. Если вы видите нарушение, то должны поговорить с коллегой, чтобы нарушений не было. Я не за то, чтобы наказывать, а чтобы приучать нас к безопасности, дисциплине. Поймите, если один нарушает, а остальные в этот момент отворачиваются, то это может привести к трагедии.



Встреча с коллективом завода «Мономер»

Сотрудников компании волнует и удобство спецодежды. В частности, на заводе «Мономер» поинтересовались, каким образом давать обратную связь работникам по качеству и удобству СИЗов?

— В компании предусмотрена процедура обратной связи, для этого можно заполнить бланк обратной связи, в том числе и для вопросов по качеству СИЗ, — отметил Вадим Кузнецов, начальник Управления экологической и промышленной безопасности и охраны труда.

— Спецодежду можно совершенствовать до бесконечности, но всегда и на всех предприятиях у работников есть вопросы. Коллеги, в первую очередь спецодежда не должна нравиться, она должна защищать нас с вами. Безусловно, обратная связь нужна, но в целом ожидать от спецодежды сильного удобства не стоит. В моем большом опыте работы в нефтехимии были случаи, когда спецодежда реально спасала человека, минимизировала последствия в сравнении с теми, что могли бы быть, если бы человек был в удобной футболке, джинсах и кроссовках. Куртка не для того, чтобы вам создавать неудобства, а для того, чтобы вас защитить. Я не говорю, что вы должны терпеть неудобства. Если вам не подходит размер, жмет спецодежда, меняйте ее, она должна быть по размеру, но тем не менее необходимо принять, что спецодежда должна вас защищать, — дополнил ответ на вопрос по СИЗам Евгений Семенько.

Учебный год подходит к завершению, и сейчас перед родителями один из актуальных вопросов — это организация летнего отдыха детей. Приоритетным у большинства нефтехимиков является отдых в ДОЦ «Спутник». В связи с этим прозвучал вопрос, почему было принято решение о том, что путевки предоставляются детям, чьи родители проработали в компании более трех лет.

С пояснениями по данному вопросу выступил Рустам Казаков, начальник Административно-хозяйственного управления, директор ООО «Салаватинвест»:

— За весь летний сезон «Спутник» может принять чуть больше 2000 детей. Желающих в Группе компаний значительно больше. Мы совместно с Управлением по работе с персоналом прорабатывали вопрос, каким образом распределить имеющиеся путевки. Один из критериев был именно стаж родителей на предприятии. Более того, мы приняли решение, что исключим совсем юных, а также ребят старшего подросткового возраста. Плюс не стоит забывать, у нас есть сотрудники дочерних предприятий, которым мы тоже должны предоставить часть путевок для детей, а также сторонних организаций, входящих в Группу компаний, перед которыми у нас есть обязательства. Проще говоря, к сожалению, мы физически не можем принять всех желающих, поэтому приходится прорабатывать критерии, в том числе ротацию, то есть если ваш ребенок был в «Спутнике» в прошлом году, то в этом мы перемещаем его во вторую очередь.

Работники, проживающие в Салавате, попросили организовать бесплатные автобусные маршруты, как это сделано для работников, проживающих в Ишимбае и Стерлитамаке.

— Мы возьмем это в работу и вернемся к вам с решением этого вопроса. На самом деле я тоже считаю это неправильно, что кого-то мы доставляем на работу платно, а кого-то бесплатно. Единственное, нам важно, чтобы на этих автобусах ездили наши люди, тут надо будет подумать, как организовать работу по контролю, — сказал генеральный директор управляющей организации ООО «Газпром нефтехим Салават» Евгений Семенько.

>>> стр. 6

ЦИФРЫ

В КОМПАНИИ ПРОИЗВЕДЕНО ЗА 4 МЕСЯЦА 2024 ГОДА

568 698

ТОНН

автобензинов

+14%

к соответствующему периоду 2023 года

800 700

ТОНН

дизельного топлива

+5%

к соответствующему периоду 2023 года

В ДИНАСТИИ – СИЛА



Общий трудовой стаж династии Аминовых на предприятии – более 150 лет. Здесь работали глава династии и его супруга, сыновья, работают снохи и внучка. Семья Аминовых в этом году номинирована на республиканский конкурс «Трудовые династии Республики Башкортостан» в категории «Старейшая династия».

Глава династии Филарет Нуреевич познакомился с Нурдидой Мустакимовной в Республиканской клинической больнице, куда он приходил к своей больной маме ухаживать после операции. Молоденькая операционная сестричка привлекла его внимание, ее аккуратность и милосердие к больным заделали его за живое, и они начали встречаться. Вскоре они поженились, через год у них родился первенец Эльдар. Имя было выбрано не просто, а в честь Эльдара Рязанова – режиссера известных фильмов. После окончания Уфимской высшей партийной школы Филаретом Нуреевичем семья попала по распределению в Тольятти, а затем в 1960 году в город Салават.

Филарет Нуреевич устроился в 1961 году в Салаватский горком КПСС инструктором отдела пропаганды и агитации. В 1962 году он вошел в состав комбината № 18 и стал заведующим кабинетом политпросвещения, а после – заместителем секретаря парткома. В этом же году начала свою трудовую деятельность в медсанчасти комбината № 18 медицинской сестрой Нурдида Мустакимовна. В 1965 году у них родился еще один сын – Эдуард.

Филарет Нуреевич был честным и принципиальным человеком и своих сыновей воспитывал в патриотическом духе. Для сыновей отец был эталоном, они беспрекословно слушали его. Он приучал их к труду,



Филарет Нуреевич отработал на предприятии почти 24 года, ушел по состоянию здоровья, но продолжал свою трудовую деятельность в городе. За солидный трудовой стаж накопилось множество наград. Среди них медаль «За доблестный труд» к 100-летию В.И. Ленина, медаль «За трудовое отличие», Почетная грамота Президиума Верховного Совета БАССР, значок «Победитель соцсоревнования 1975 год», Почетная грамота Совета народных университетов, Почетная грамота Салаватского ГК КПСС и другие значимые награды.



Эльдар Филаретович, Зульфия Раисовна, Нурдида Мустакимовна, Гульнара Раисовна, Алина Эдуардовна

а трудотерапия в саду была обязательным атрибутом летом в выходные дни.

В конце 1984 года старший сын Эльдар встретил юную активную студентку Салаватского промышленного техникума Зульфью. Окончив техникум, девушка пошла работать в центральную лабораторию предприятия лаборантом. Ее трудовой стаж уже более 39 лет. Семья Зульфии и Эльдара Аминовых вскоре пополнилась, с разницей в год родились две девочки – Динара и Альбина. Став взрослыми, они выбрали свой трудовой путь. Эльдар пришел на градообразующее предприятие в 1999 году в РМЦ-5 нефтеперерабатывающего завода.

Младший сын Эдуард в 1995 году встретил свою будущую супругу Гульнару, работавшую на тот момент в ПО «Сода». Но поездка между двумя городами была в тягость для молодой семьи. С 1996 года Гульнара перешла работать на комбинат лаборантом. Теперь трудится здесь инженером-химиком лаборатории органической химии ЛАУ. Эдуард работал на предприятии на ответственных должностях: механиком установок цехов № 17, 19, 18 и механиком этих же цехов. Вместе с Гульнаррой в лаборатории ЛАУ трудится дочь Алина Аминова. Девушка работает более двух лет в компании. Алина окончила Салаватский промышленный колледж и приняла решение пойти по стопам своей мамы.

– Гульнара Раисовна – профессионал своего дела, четко и грамотно ведет контроль за качеством выполняемых работ. Большое внимание уделяет воспитанию и передаче опыта молодому поколению. После окончания учебы ее дочь Алина сразу присоединилась к нам. Когда работа в радость, дети легко выбирают будущую профессию, успешно продолжая дело своих родителей, – подчеркивает руководитель Гульнара и Алины.

Представители династии Аминовых очень дружные. Нурдида Мустакимовна, как истинная мама-наседка, любит собирать около себя своих детей.

– Празднования дней рождений, государственных праздников стали традицией в семье. По таким случаям накрываем шикарный праздничный стол. Фирменное блюдо – испеченные в духовке вафельяши, младшая сноха Гульнара научилась делать их по нашему особому рецепту, – говорит Нурдида Мустакимовна.

Трудотерапия в саду передалась от сыновей к снохам. Есть небольшой сад-огород, здесь семья собирается дружной компанией. Выезды на природу, рыбалка – тоже семейная традиция. В 2000 году ушел из жизни основатель династии Филарет Нуреевич. Это было невосполнимой утратой для всех членов семьи. В 2008 году ушел из жизни Эдуард Филаретович. Нурдиде Мустакимовне в этом году исполняется 92 года. Сегодня она является для семьи наставником и советчиком во всех жизненных ситуациях.

Алена ШАВЫРОВА

**ТРУДОВЫЕ ДИНАСТИИ – ГОРДОСТЬ
ООО «ГАЗПРОМ НЕФТЕХИМ САЛАВАТ»!**

2024
ГОД СЕМЬИ

2024 год объявлен в России Годом семьи. Уже в начале июля состоится большой фестиваль, посвященный чествованию династий. К участию приглашаются трудовые династии Общества. Участников ждет насыщенная программа, которая включает парад династий, праздничный концерт, конкурсы, шезжэрэ и многое другое. Если вы еще не прислали заявку на участие, самое время это сделать! Отправляйте данные на электронную почту 02sas@snos.ru.

*Династией считаются семьи, в которых работают или работали на комбинате как минимум два поколения. Например, родители и дети и/или внуки и другие родственники трудятся вместе или последовательно.

* В заявке обязательно укажите каждого представителя вашей династии, должности, контактный номер для связи.

ЦИФРЫ

В КОМПАНИИ ПРОИЗВЕДЕНО ЗА 4 МЕСЯЦА 2024 ГОДА

1 20 519

ТОНН

этилена

+10%

к соответствующему
периоду 2023 года

1 88 199

ТОНН

карбамида

+19%

к соответствующему
периоду 2023 года

ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ НА ЗЕМЛЕ ЮРМАТЫ



Возложение цветов на мемориальном комплексе «Земля Юрматы»

Участники митинга приветствовали ветеранов и детей войны – Владимира Анатольевича Пискарева, Никифора Игнатьевича и Матрену Анисимовну Елисеевых.

Прозвучали поздравления от генерального директора ООО «РГД переработка Салават» – управляющей организации ООО «Газпром нефтехим Салават» Евгения Семенко:

– Память о подвиге должна оставаться в наших сердцах навечно, а слова «Никто не забыт, ничто не забыто» – подтверждаться делами. От лица нашего предприятия выражаю слова особой благодарности

На мемориале «Земля Юрматы» состоялся торжественный митинг, посвященный семьдесят девятой годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Несмотря на погодные условия, к месту встречи съезжались потомки воинов из деревень Аллагуват, Карлыкуль, Ирек, Кызыл Аул, Артель Куч, Новопетровский (Кожак) и Малый Аллагуват. Ни холодный дождь, ни промозглый ветер не остановили людей, приехавших почтить память отцов, дедов и прадедов, героически защищавших свою Родину в борьбе с фашистской Германией.

ветеранам и труженикам тыла. Благодаря им мы имеем достойное прошлое, замечательное настоящее и светлое будущее. С Днем Победы!

О доблести, отваге и смелости участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла говорила Лариса Давыдова, председатель Совета ГО город Салават РБ. Она напомнила гостям праздника об огромных жертвах героев военных лет во имя независимости нашей Родины:

– Отмечать День Победы на территории мемориального комплекса «Земля Юрматы» стало доброй традицией. Это дань памяти и уважения к нашим землякам – защитникам Отечества, выходцам из семей переселенных деревень. Земля Юрматы священна для всех салаватцев как малая родина и как мемориал, где увековечены имена героев, отдавших за нее жизнь. Стоя здесь, мы склоняем головы перед теми, для кого честь, мужество и отвага были частью жизни.

Важность работы в тылу для общего дела отметил Фанит Ханмурзин, председатель общественной организации «Аллагуват»:

– Мы, как и вся страна, внесли свою лепту в борьбу с фашизмом. Много наших земляков не вернулось с фронта. Несмотря на то, что тех деревень, из которых они были призваны, уже нет на карте, мы, их потомки, продолжаем встречаться и отмечать праздники вместе.

79 лет прошло с тех пор, как взвился флаг победы над горящим Рейхстагом. Но вечно будет жить в памяти людей война – самая жестокая и несправедливая на земле. На мемориале «Земля Юрматы» увековечена память о Герое Советского Союза, уроженце деревни Аллагуват Стерлитамакского района Ахтямове Хасане Багдеевиче. В 2023 году средней общеобразовательной школе № 11 города Салавата присвоено его имя.

– Силами наших преподавателей и учащихся в школьном музее оформлена композиция, посвященная Хасану Ахтямову, – сказала директор школы Светлана Свечникова. – Мы гордимся тем, что школа № 11 – первая и единственная в Салавате, которой присвоено имя Героя Советского Союза. Подвигу жить в веках!

Минута молчания, завершившая митинг, заставила притихнуть даже шум ветра и остановить дождь. Двигаясь мимо почетного караула, представленного юнармейцами молодежного центра «Ровесник» и юными кадетами МБОУ «Кадетская школа № 2», ветераны возложили цветы к памятным скрижалям мемориала, гости мероприятия – к центральной стеле мемориала и бюсту Героя Советского Союза.

Мария ЕВДОКИМОВА

ИХ ПОДВИГУ НЕТ ЗАБВЕНИЯ



Трибуна с ветеранами Великой Отечественной войны и почетными гостями праздника

9 мая жители города чествовали ветеранов Великой Отечественной, вспоминали героев, павших на полях сражений, а также людей, ковавших победу в тылу.

Празднование 79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне традиционно в Салавате начинается с торжественного митинга на мемориальном комплексе «Вечный огонь». Несколько сотен салаватцев и гостей города, почетные гости, а самое главное ветераны Великой Отечественной собрались, чтобы почтить память павших воинов минутой молчания и возложить цветы. Среди собравшихся на митинге представители компании «Газпром нефтехим Салават», в том числе первый заместитель генерального директора по производству Азамат Хабибуллин и начальник Управления по работе с персоналом компании Вячеслав Дегтярев.

После завершения митинга праздничная автомобильная колонна с гостями проследовала на площадь им. Ленина, где в ожидании парада собрались жители города. Ветеранов люди встречали аплодисментами, организаторы подготовили им места на специальной трибуне. В параде Победы традиционно приняли участие ветераны войн в Афганистане и Чечне, сотрудники учреждений Федеральной системы исполнения наказаний, кадеты, студенты, школьники, участники общественных движений, а в этом году строем прошли еще и резервисты. Безусловно, одним из любимых действий парада является проезд театрализованной автоколонны, где



Парад Победы на площади им. Ленина в г. Салавате



Праздничная программа в сквере ДК «Нефтехимик»

представлены сцены фронтовой жизни.

После парада для ветеранов и участников шествия в сквере Дворца культуры «Нефтехимик» компанией «Газпром нефтехим Салават» была организована полевая кухня и концертная программа. А главный тост, как и все 79 лет, звучал один – с Днем Победы!

Олег ХАЛИУЛЛИН

СЛАВНО ПОТРУДИЛИСЬ



Сотрудники компании на общегородском экологическом субботнике в Салавате

55 000 квадратных метров городских улиц очистили от мусора и прошлогодней листвы сотрудники ООО «Газпром нефтехим Салават». Они присоединились к общереспубликанской экологической акции «Зеленая Башкирия».

В преддверии майских праздников работники «Газпром нефтехим Салават» традиционно посвящают время благоустройству улиц города Салавата. 260 сотрудников различных подразделений компании приняли участие в субботнике и навели порядок на главных улицах города – Уфимской и Октябрьской. Они очистили газоны от прошлогодней листвы, подмели тротуары, убрали накопившийся за зиму мусор. Активно участвовали работники завода



Ул. Уфимская. Уборка прошлогодней листвы



Ул. Октябрьская. Побелка бордюров

«Мономер», нефтеперерабатывающего и газохимического заводов, Управления материально-технического обеспечения, Центра обслуживания коммуникаций основных производств, Центра производственной диагностики и неразрушающего контроля, Лабораторно-аналитического управления, Управления главного метролога, Единого складского комплекса, Управления главного энергетика, Управления информационных технологий и связи, Департамента инвестиций и капитального строительства.

Для уборки города Службой автомобильного транспорта и механизмов выделена спецтехника: 4 грузовых автомобиля «КамАЗ», 2 трактора с щетками для чистки улиц и большой автобус для транспортировки сотрудников. Заводчане получили все необходимые инструменты для уборки: грабли, лопаты, перчатки и мешки. Кроме того, для всех участников была организована раздача питания. Нефтехимики также улучшили облик промышленной зоны: субботники прошли также на территории Общества.

Сотрудники компании с большим энтузиазмом участвуют в субботниках, для многих это возможность внести личный вклад в благоустройство города. Присоединились и молодые нефтехимики, впервые познакомившись с этой давней корпоративной практикой.

Екатерина САФИКАНОВА

КОММЕНТАРИИ УЧАСТНИКОВ

Олег Макеев, промывальщик-пропарщик цеха № 54:

– В субботнике принимаю участие уже в третий раз. Все организовано, культурно. Люди с разных цехов собрались, все радостные. Делаем общее дело на благо нашего города. В такой чистоте самому приятно гулять вечером с детьми.

Вадим Фабричников, слесарь цеха КИП и А:

– Бываю на субботниках почти каждый год, так как работаю уже 32 года. В процессе уборки общаешься с людьми, знакомишься. На следующий год видишь уже знакомые лица. Заметил, молодежь стала намного больше принимать участие в субботниках. Мы передаем им свой опыт. Здорово же!

РАБОТА С ВИДОМ НА НУГУШ

Работники компании приняли участие в подготовке к сезону экологической тропы «Бейек-Тау» в национальном парке «Башкирия».



Участники экологической акции в национальном парке «Башкирия»

Работа с видом на Нугушское водохранилище – песня! Волонтеры, которые приняли участие в подготовке экотропы, сами неоднократно проходили этот маршрут и привозили друзей из других регионов России. Участники субботника отмечают, что наша республика богата всем: горами, реками, пещерами – уникальной и неповторимой природой. И помочь в подготовке к новому сезону – большая честь.

– Прекрасная тропа «Бейек-Тау», преобразившаяся после работы волонтеров, готова к приему гостей, – рассказывает сотрудник нацпарка Варвара Петрова. – Приведены в порядок земляные ступени на спуске к водохранилищу, покрашены перила и металлические конструкции, собран мусор, расчищены тропы. Большое спасибо волонтерам! Каждый трудился с полной отдачей. Так, что даже отдыхающие присоединялись к уборке. Команда национального парка «Башкирия» выражает благодарность за помощь в сохранении нашей природы!

Национальный парк предоставляет возможность полюбоваться многообразием башкирской природы. Тропа проходит через лес по хребту горы Бейектау (высокая гора) на высоте 400 метров. На протяжении 2,5 километра с нескольких смотровых площадок открываются прекрасные виды на Нугушское водохранилище.

По окончании работы волонтеры были награждены памятными подарками от национального парка «Башкирия». В общем, полюбовались красотой и отлично поработали. Хорошее начало туристического сезона!



Мария ЕВДОКИМОВА

ПЕРВОЕ МЕСТО

Доклад ведущего специалиста научно-технического центра «Газпром нефтехим Салават» Светланы Гашниковой признан одним из лучших на IV Международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы и направления развития технологий органического и неорганического синтеза» и был отмечен дипломом I степени.

Выступление Светланы Гашниковой было посвящено поглотителям кислорода для питательной воды марки АддиТОП, разработанным в научно-техническом центре ООО «Газпром нефтехим Салават».

Для удаления остаточного кислорода в питательной воде, являющегося источником кислородной коррозии систем парообразования, на установке производства аммиака цеха № 54 используется разбавленный водный раствор гидразин-гидрата. Однако при своей высокой эффективности гидразин-гидрат является высокотоксичным веществом I класса опасности, а при концентрациях свыше 40 % взрыво- и пожароопасен. Для исключения вредного воздействия высокотоксичного вещества на обслуживающий персонал и снижения рисков в сфере промышленной без-

опасности при сохранении высокой эффективности реагента в НТЦ разработали безопасные альтернативные аналоги токсичного гидразин-гидрата. Это поглотители кислорода двух марок: АддиТОП ФриОКС на основе диэтилгидроксиламина и АддиТОП ФриОКС К на основе карбогидразида. Оба реагента относятся к III классу опасности по параметрам острой токсичности, и их использование не требует специальных условий по хранению и безопасному обращению.

С целью подтверждения эффективности новых реагентов в цехе № 54 газохимического завода были проведены опытно-промышленные пробеги, по результатам которых рекомендовано внедрение реагента АддиТОП ФриОКС К в производственные процессы. Поглотитель кислорода показал свою эффективность в процессах коррозионной защиты теплоэнергетического оборудования на установке производства аммиака цеха № 54.

Доклад Светланы Гашниковой признан победителем секции № 5 «Перспективные направления развития современной химии». Это результат многолетнего труда коллектива лаборатории проблемных исследований под руководством Ильи Садретдинова и в целом научно-технического центра при заинтересованности и активной поддержке газохимического завода.

– Данная работа является решением важного вопроса в сфере промышленной безопасности, а главное – исключения токсичных веществ из производственного процесса. Участие же в конференции показало, что вопросы технологической применимо-



Светлана Гашникова

сти научных разработок очень важны и актуальны. Путь от создания до внедрения в промышленные процессы новых реагентов, материалов, катализаторов подчас непростой, участие в конференции позволило сверить часы с коллегами, поделиться опытом, приобрести новые знания, а хороший результат продемонстрировал, что мы движемся в нужном направлении, – отметила ведущий специалист лаборатории проблемных исследований Светлана Гашникова.

Элина УСМАНОВА

IV Международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы и направления развития технологий органического и неорганического синтеза» проходила 14-15 мая в Стерлитамаке. Ее организаторами выступили АО «Росхим», АО «Башкирская содовая компания», АО «Стерлитамакский нефтехимический завод», ФГБОУ ВО «Уфимский государственный нефтяной технический университет». Ежегодная конференция объединила студентов, преподавателей, ученых, профессоров и специалистов предприятий, входящих в холдинг «Росхим». Всего в работе форума приняло участие свыше пятисот человек из 15 городов, 17 образовательных учреждений и 9 организаций. В числе участников конференции были также гости из Индии и Азербайджана.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

стр. 2 <<<

ЕВГЕНИЙ СЕМЕНЬКО: ЖИЗНЬ И ЗДОРОВЬЕ ЧЕЛОВЕКА – САМОЕ ГЛАВНОЕ

Еще одним инструментом стимулирования работники называют льготное или дотационное питание в столовых, а также составление разнообразного меню.

– Да, мы рассматриваем данный вопрос, и я думаю, у нас это получится сделать. Не бесплатное, конечно, но дотационное, да. Я думаю, это будет определенным стимулом для вас, и многие с учетом этого будут питаться в наших столовых полноценной, здоровой едой. И конечно, дам поручение продумать и разнообразить меню, – отметил Евгений Семенько.

Поговорили и о медицинском обслуживании, о сроках проведения диагностических исследований и прохождении реабилитации.

– Проблема у нас, я не открою тайны, в том, что не хватает врачей. На сегодня 92 вакансии, из них 20 – это врачи. В целом это проблема всей отрасли здравоохранения, мы не уникальны. По диагностическому направлению, признаю, очереди большие. В первую очередь у нас задача организовать качественные периодические осмотры работающих. Добавлю, что за последние два месяца провели аналитическую работу по очереди, уменьшили очередь по всем направлениям до трех месяцев. С мая усиленно будем ликвидировать очередь примерно за три месяца среди производственного персонала. Потом перейдем на другие подразделения, и не нужно забывать, что у нас есть наши пенсионеры, с которыми мы тоже работаем, – рассказывает директор ООО «Медсервис» Евгений Кудрин. – Что касается реабилитации, а именно после инсультов... С 2021 года действует приказ Министерства



Встреча с коллективом нефтеперерабатывающего завода

здравоохранения по сердечно-сосудистым заболеваниям по Республике Башкортостан. Больные с инфарктом, с инсультом, они все госпитализируются в городскую больницу Салавата, а после они отправляются на медицинском транспорте на реабилитацию в санаторий «Зеленая роща» или на долечивание в неврологический, терапевтический стационар ООО «Медсервис».

Помимо этого, сотрудники компании интересовались вопросами социального обеспечения, формированием графика работы, спецоценкой условий труда, целый блок вопросов был посвящен бытовым проблемам на рабочем месте, также обсудили вопросы безопасности и проведения дополнительных инструктажей для сотрудников и т. д.

Встречи руководства предприятия с коллективом продолжатся на других производственных площадках.

Олег ХАЛИУЛЛИН

ЭКОМОНИТОРИНГ

КОНТРОЛЬ АТМОСФЕРНОГО ВОЗДУХА С 10 ПО 16 МАЯ

В указанный период передвижная экоаналитическая лаборатория ООО «Газпром нефтехим Салават» проводила отборы проб атмосферного воздуха в жилой зоне Салавата и санитарно-защитной зоне (СЗЗ) предприятия. Контроль велся по графику, а также проводились дополнительные исследования.

С 10 по 14 мая режим неблагоприятных метеоусловий (НМУ) не объявлялся. Контроль велся по графику.

С вечера 14 мая до 20:00 16 мая действовал режим НМУ № 1, на предприятии были прекращены продувки и очистки оборудования, ремонтные работы, связанные с повышенным выделением загрязняющих веществ в атмосферу; снижен расход топливного газа на печи на 10 %; произведена разгрузка по аммиаку. Дополнительный контроль проведен в СЗЗ: 154 км автодороги Уфа – Оренбург, а также в районе садоводческого некоммерческого товарищества № 7 РМЗ. Жалобы от населения отсутствовали.

В течение указанного периода превышений допустимых концентраций загрязняющих веществ в атмосферном воздухе не было зарегистрировано. Подробнее на сайте salavatneftkhim.gazprom.ru.



ОТ ГЕРОЕВ БЫЛЫХ ВРЕМЕН...

В музее трудовой славы ООО «Газпром нефтехим Салават» по инициативе Совета ветеранов Общества состоялась встреча с участниками Великой Отечественной войны, тружениками тыла и детьми войны, на которую была приглашена группа студентов Салаватского индустриального колледжа во главе с куратором Тамарой Дмитриевой.



Участники встречи в музее трудовой славы ООО «Газпром нефтехим Салават»

Виновники торжества вспоминали боевую молодость и тяжелые военные годы. Под музыку военных лет ведущая круглого стола Раиса Зыкина представила участников встречи, привела некоторые цифры и факты, касающиеся войны 1941-1945 годов. В трагических событиях тех лет приняли участие почти 35 миллионов советских солдат. В партизанском движении сражались более 1 миллиона человек. Советский народ победил, но потерял около 30 000 000 человек. За годы войны в СССР было разрушено 1 710 городов, более 70 тысяч деревень, 32 тысячи заводов и фабрик, разграблено почти 100 тысяч колхозов. Более 700 тысяч жителей Башкирии ушли на фронт. 322 тысячи не вернулись с войны. Более 200 тысяч наших земляков были награждены орденами и медалями. 278 стали Героями Советского Союза, 35 – полными кавалерами ордена Славы, дважды Героем Советского Союза стал летчик Муса Гареев.

Приветствуя участников встречи, и.о. председателя Совета ветеранов Общества Гайса Вагапов тепло поздравил всех с праздником:

– В этом году мы отмечаем 79-ю годовщину победы советского народа в Великой Отечественной войне. Несмотря на прожитые годы, память о ней важна для истории современной России. Необходимо рассказывать подрастающему поколению правду о войне и ее героях, о боли и лишениях жителей нашей родины, прошедших через испытания военных лет, но сохранивших мужество, доброе сердце и любовь к отчизне.

– Мы склоняем головы перед поколением победителей! Каждый из них совершил подвиг во имя мира и добра, – присоединился к поздравлениям Салават Галлямов, руководитель сектора по работе с ветеранами Великой Отечественной войны и тружениками тыла Совета ветеранов.

Участники встречи тепло приветствовали супружескую пару Елисеевых. Никифор Игнатьевич ушел на фронт в 1943 году в возрасте 17 лет. Служил связистом. Дошел до Берлина, участвовал в его штурме, во время которого был серьезно ранен. Победу встретил в госпитале в Германии. На нефтехимический комби-

нат № 18 пришел в 1962 году и отработал здесь 26 лет.

Его жена Матрена Анисимовна – труженица тыла. В 1941 году ей исполнилось 13 лет. Отца, как и всех мужчин, забрали на фронт. Вместе с детьми, стариками и женщинами выполняла мужскую работу в поле. Почти все, что выращивали, отправлялось на фронт. Годы войны оставили неизгладимый след в судьбах тех детей. Пришедшие на встречу, они рассказывали, как было страшно и голодно, как ждали весточку с фронта и боялись получить похоронки на отцов и братьев. Когда Никифор Игнатьевич ушел на войну, он писал письма Матрене. Вернувшись с фронта, сделал ей предложение. С тех пор – вот уже восьмой десяток лет – они живут вместе душа в душу.

Поделился воспоминаниями и Сергей Васильевич Тараканов – участник войны, уроженец села Верхотор Ишимбайского района. Из-за войны в пятом классе оставил школу и пошел работать в колхоз. В 1944 году в возрасте 17 лет был призван на фронт. Патрулировал территории в Западной Украине, сопровождал военные поезда в Саратовской области. Победу встретил в Астрахани, где прослужил еще четыре года. Был участником Японской войны. После войны устроился на комбинат № 18 в цех по выработке серной кислоты, где и проработал до пенсии.

К первокурсникам обратился Мидхат Гайфуллович Рахимкулов, коренной житель деревни Малый Аллагуват, ребенок войны. Вспоминая труд в колхозе, рассказал, как отправляли на фронт все, что выращивали в полях и на своих участках. Несмотря на голод и тяжелые условия жизни, дети и женщины не падали духом и поддерживали солдат, чем могли: шили кисеты для табака, белье, носовые платки, вязали варежки и носки.

– Вы сейчас свои джинсы в угоду моде режете на коленях, – с улыбкой добавил он, – а мы не знали, как залатать эти дырки. Одежда была вся в заплатках.

Когда советские солдаты стали освобождать города и деревни западной части Союза, с Малого Аллагувата гнали скотину в помощь районам, пострадавшим от войны. Люди выжили, потому что понимали, что сила – в единстве и взаимопомощи.

В завершение встречи прозвучали песни на башкирском языке, посвященные генералу Шаймуратову в исполнении Газизьяна Зиганшеевича Мамлеева (ребенок войны). А его лихую «Катюшу» подхватили и спели все участники встречи.

Мария ЕВДОКИМОВА

ТАК ДЕРЖАТЬ!

ЭСТАФЕТА ПАМЯТИ

Традиционно в Салавате накануне Дня Победы состоялась легкоатлетическая эстафета, посвященная празднованию 79-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Беговой круг протяженностью практически 2,5 км состоял из 10 этапов, разделенных поворну среди мужчин и женщин. Компанию «Газпром нефтехим Салават» представляли две команды, которые выступали в категории спортивных клубов, организаций и предприятий г. Салавата.

С первых метров дистанции лидерство захватила вторая команда ООО «Газпром нефтехим Салават». После первого этапа Винер Шаяхметов опережал ближайшего преследователя на 10 секунд. Первая команда компании на передачу эстафетной палочки прибежала только с четвертым временем. Вплоть до 7 этапа эстафеты вторая команда «Газпром нефтехим Салават» сохраняла лидирующую позицию, но ей на пятки уже наступали спортсмены из первого коллектива. Судьбу чемпионства решили 7-9 этапы.

На 7 этапе Никита Саенко (ГПНС-1) догоняет Рустама Гильманова (ГПНС-2) и выводит команду в лидеры. Алия Расаева (ГПНС-1) лидерство укрепляет, а Андрей Побежимов (ГПНС-1) фактически ставит финальную точку, и последние 150 метров дистанции для Юли Шилиной и команды «ООО «Газпром нефтехим Салават» – 1» становятся чемпионскими. Сборная команда «ООО «Газпром нефтехим Салават» – 2» финишировала второй.



Участники традиционной легкоатлетической эстафеты

Чемпионские кубки, грамоты и медали обе сборные команды ООО «Газпром нефтехим Салават» получили из рук начальника управления физической культуры и спорта администрации г. Салавата Андрея Прокопова.

– Городская легкоатлетическая эстафета имеет свои особенности. Эстафета – это настоящий авангард современного спорта, она является красочным событием для горожан и гостей нашего города. Хочется сказать всем слова благодарности за характер, волю

к победе, трудолюбие. Каждый участник эстафетных команд отдал все свои силы борьбе, – подвела итог выступления сборных команд компании ведущий специалист отдела протокола и общественных мероприятий Административно-хозяйственного управления ООО «Газпром нефтехим Салават» мастер спорта России по легкой атлетике Елена Богданович.

Юрий ЗАПАСНОЙ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



От всей души поздравляем юбиларов компании. Желаем здоровья, счастья, радости на долгие годы!

Свои юбилеи празднуют работники компании: Кожаев Сергей Михайлович, Логинова Алёна Михайловна, Котлярова Татьяна Юмагуловна, Саломатина Ирина Ивановна, Богданов Руслан Зуфарович, Колобов Дмитрий Анатольевич;

ветераны компании: Кабинова Светлана Николаевна, Асфандиярова Минзиля Абдуллоевна, Гафарова Динара Раисовна, Кононова Нина Григорьевна, Яковлев Сергей Борисович, Ишмухаметов Роберт Эдуардович, Сайфутдинова Валентина Петровна, Бурмистрова Раиса Семеновна, Салимзянова Флюра Абдуллоевна, Мендолина Светлана Владимировна, Митракова Валентина Алексеевна, Яковлев Анатолий Анатольевич, Желудкова Надежда Ивановна, Журавлева Наталья Григорьевна, Козлова Зоя Степановна, Левощенко Галина Анатольевна, Цацына Нина Емельяновна, Калмыкова Людмила Владимировна, Долгова Нина Петровна

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА ООО «ГАЗПРОМ НЕФТЕХИМ САЛАВАТ» ПРИГЛАШАЕТ

семейные пары, в которых оба супруга (муж и жена) ушли на заслуженный отдых из ООО «Газпром нефтехим Салават» и в 2024 году (с 1 января по 31 декабря) отмечают юбилей супружеской жизни: 50, 60, 70 лет совместной жизни.

Учет и регистрация семейных пар ведется три раза в неделю: понедельник, среду и пятницу с 11:00 до 13:00 с 20 мая по 21 июня по адресу ул. Колхозная, д. 22. Вход со двора и с северной стороны здания. С собой иметь паспорт, свидетельство о браке, трудовую книжку.

МЕДСЕРВИС
многопрофильный медицинский центр

МЕДИЦИНСКАЯ СПРАВКА ДЛЯ ДЕТСКОГО ЛАГЕРЯ

СПРАВКА ПО ФОРМЕ 079/У **500 руб**

При оформлении справки все необходимые анализы по спеццене **350 руб**

На правах рекламы

«КАРАВАН ИСТОРИЙ» В ДК «НЕФТЕХИМИК»



В концертной программе чарующие танцы народов Востока разных стилей и яркое «Афро-шоу» под зажигательные барабанные ритмы (г. Уфа), выступления творческих коллективов Дворца культуры «Нефтехимик» и артистов из г. Стерлитамака. Не пропустите! Начало в 19.00.

Справки по тел.: 8 (917) 499-14-93, (3476) 35-12-24.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДЛЯ ФОРМИРОВАНИЯ КАДРОВОГО РЕЗЕРВА ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

ООО «ГАЗПРОМ НЕФТЕХИМ САЛАВАТ»:

- специалиста по пожарной безопасности,
- дефектоскописта по МК и УЗК 5 р.,
- аппаратчика/оператора технологических установок 5, 6 р.,
- машиниста технологических насосов/НУ/КУ 5, 6 р.,
- прибориста/слесаря КИПиА 5 р.,
- электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования 5 р.,
- электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования 5 р. (автотехника),
- электрогазосварщика 4, 5 р.,
- газосварщика 5 р.,
- столяра 5 р.,
- слесаря-ремонтника 5 р.,
- слесаря РТУ 5 р.,
- станочника широкого профиля 5 р.,
- кровельщика по рулонным кровлям и кровлям из штучных материалов 5 р.,
- слесаря по ремонту автомобилей 5, 6 р.,
- грузчика,
- газоспасателя,
- пожарного,
- машиниста экструдера 4 и 5 р.,
- лаборанта химанализа/контролера качества продукции и техпроцесса 4, 5 р.,
- рабочего по комплексному обслуживанию и ремонту зданий 4 р.,
- водителя автомобиля «КамАЗ»,
- водителя погрузчика 3-4 р.,
- водителя автомобиля «Газель» (кат. В),
- водителя автобуса 4 р.,
- тракториста 4 р.,
- машиниста крана автомобильного 5 р.,
- машиниста а/вышки и а/гидроподъемника 5 р.,
- машиниста крана-манипулятора 6 р.,
- водителя дор.-убороч. машины 5 р.,
- наладчика машин и автоматических линий по производству изделий из пластмасс 5 р.,

– техника (под квоту, временная вакансия).

К трудоустройству рассматриваются совершеннолетние студенты, а также люди пенсионного и предпенсионного возраста. Тел.: 8-958-45-23-272, (3476) 39-39-00, 39-22-88, 39-34-11, 39-38-80, e-mail: Job-w@snos.ru

ООО «МЕДСЕРВИС»:

- врача-терапевта,
- врача ультразвуковой диагностики,
- врача функциональной диагностики,
- врача-рентгенолога,
- врача-онколога,
- врача-хирурга,
- врача – травматолога-ортопеда,
- врача-невролога,
- врача – стоматолога-хирурга,
- врача – анестезиолога-реаниматолога,
- зубного техника,
- лаборанта,
- медицинскую сестру,
- фельдшера,
- операционную медицинскую сестру,
- фармацевта,
- водителя легкового автомобиля,
- ведущего специалиста отдела информационных технологий и связи. Тел.: (3476) 39-27-97, (3476) 39-57-46, e-mail: 07piv@snos.ru, 904gvv@salavatmed.ru

ООО «САЛАВАТИНВЕСТ»:

- слесаря-ремонтника 4 р.,
- столяра 3 р.,
- маляра 2 р.,
- повара 3, 4 р.,
- кондитера 4 р.,
- кухонного рабочего,
- тракториста,
- грузчика,
- подсобного рабочего,
- машиниста холодильных установок,

– продавца продовольственных товаров.

На летний период:

- воспитателя,
- вожатого,
- инструктора по физической культуре,
- подсобного рабочего,
- официанта 2 р.,
- повара 3 р.

Официальное трудоустройство, полный соцпакет.

Тел.: (3476) 39-23-81, (3476) 31-82-26, e-mail: 02hrf@snos.ru

ООО «АКРИЛ САЛАВАТ»:

- инженера-механика,
- инженера по КИПиА,
- электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования,
- аппаратчика подготовки сырья,
- аппаратчика перегонки,
- слесаря РТУ,
- слесаря КИПиА,
- прибориста,
- лаборанта ХА. Тел.: (3476) 39-61-09, e-mail: 01tim@snos.ru

ООО «НОВО-САЛАВАТСКАЯ ТЭЦ»:

- главного специалиста ОКС,
- экономиста 1 категории,
- главного специалиста СНТБПК,
- инженера 1, 2 категории ПТО,
- мастера по ремонту оборудования в КТЦ,
- мастера участка электрического цеха,
- мастера ИЦ,
- машиниста-обходчика по турбинному/котельному оборудованию,
- слесаря по ремонту оборудования 4-6 р.,
- газорезчика 4-5 р.,
- электросварщика ручной сварки 6 р.,
- слесаря по КИПиА 4, 5, 6 р.,
- электрослесаря по обслуживанию автоматики и средств измерений 4, 5 р.,
- электрослесаря по ремонту и обслужи-

ванию автоматики и средств измерений 4, 5, 6 р.,

- инженера связи 2 категории,
- мастера КИПиА,
- токаря 6 р.,
- маляра 3 р.,
- слесаря-сантехника 4 р.,
- электрослесаря по ремонту электрических машин 4-6 р.,
- электрослесаря по ремонту оборудования распределительных устройств 4-6 р.,
- электромонтера по обслуживанию электрооборудования электростанций 5-6 р.,
- электромонтера по ремонту аппаратуры релейной защиты и автоматики,
- уборщика,
- грузчика,
- слесаря-ремонтника 4-6 р. Тел.: (3476) 39-86-61, e-mail: sis@nslvtec.ru

ООО «ПРЕДПРИЯТИЕ ПРОМЫШЛЕННОГО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА»:

- электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования,
- слесаря по КИПиА,
- монтера пути,
- токаря,
- электрогазосварщика,
- приемосдатчика груза и багажа.
- дежурного стрелочного поста,
- промывальщика-пропарщика цистерн,
- осмотрщика-ремонтника вагонов,
- машиниста железнодорожно-строительных машин,
- слесаря по ремонту подвижного состава,
- слесаря-ремонтника,
- ревизора по безопасности движения. К трудоустройству рассматриваются совершеннолетние студенты, а также люди пенсионного и предпенсионного возраста. Стабильный заработок, соцпакет + удобный график работы. Тел. (3476) 39-61-29, e-mail: 07krr@snos.ru